



## 广汽丰田： 用心倡导安全出行

交通安全关乎社会发展全局,同样关乎人民群众生命财产安全和千家万户的幸福安康。如今,全国交通安全形势总体趋于平稳,但路面交通仍存在隐患,人、车、交通状况的矛盾依然突出。

面对如今发生交通安全事故越来越低龄化的趋势,为了给儿童树立起安全保护的屏障,减少交通给儿童带来的伤害,广汽丰田秉承“用心关注每一个人”的公益理念,推出了广汽丰田公益·安全行动。

作为交通环境的重要参与者,广汽丰田不仅制造安全的汽车,还通过丰富多样的安全公益活动向儿童、青少年传递交通安全理念,通过孩子影响家庭,为创造和谐交通环境而努力。

项目自 2011 年推出以来,始终聚焦交通安全教育领域,深度关注未来社会的交通安全参与者“少年儿童”,联合社会多方力量开展了一系列亲子交通安全公益活动。

2012 年,开展文明驾驶体验活动,特邀 300 名驾校学员参与,成为首家关注交通安全源头(准司机)的车企。

2013 年,携手全球儿童安全组织、爱聚公益等专业 NGO 组织联合开展社区活动,以有趣游戏和互动体验培养家庭成员遵守交通规则的安全意识,并在网络上发起交通安全海报设计大赛和儿童绘画大赛。

2014 年,创新性地联合广州市少年宫,设置“开 FUN 课”孵化基地,为青少年儿童及其家长带来一堂有趣而专业的汽车安全知识课。

自 2014 年,每年暑假,广汽丰田携手广州市少年宫举办座驾精灵 CSO 安全童学体验营,孩子们在活动中参观广

汽丰田汽车生产线,亲身见证“座驾”的诞生;学习 3D 打印,为自己设计的“座驾”赋予生命;学习交通安全知识,并通过车模操控,体验道路上的安全规则。通过儿童影响家庭,广汽丰田带动社会共同营造安全的交通环境。

2015 年,以“许孩子一个安全的未来”为主题首推公益微电影,引发众多家长对交通安全教育的关注和思考,同年还携手广州市公安局交通警察支队番禺大队,走进广州市番禺区市桥中心小学,进行《幸福小镇系列绘本》首发活动以及充满趣味性与知识性的交通安全互动体验游戏,并精心打造“安全童学体验营”,以跨界实验课程、真实场景模拟、趣味亲子游戏等技术手段,带领驾驶员及其家庭成员深入了解交通安全知识。

幸福小镇是什么?幸福小镇是绘本中所描绘的美好社区,睿智的杰杰警官守护小镇幸福与安全,汽车生产线上认真工作的牛爸生产高品质的汽车。居民们自觉遵守交通规则,过着安心、幸福的生活。

2016 年,再度从“童心”出发,从形式与内容上创新,打造以“幸福小镇”为主题的交通安全互动体验游戏;发行《幸福小镇系列绘本》第二本——《汽车的奇妙旅行》;开发“座驾精灵 CSO”系列课程,用童心和想象力为汽车赋予生命,从冰冷机器化身为有温度的家庭成员,建构座驾精灵世界,培养儿童对汽车发自内心的爱护,激发汽车安全知识的学习兴趣与热情。

2017 年,“座驾精灵”CEO 青年领袖教育课程成为广州市天河区外国语学校综合实践课,将汽车知识与学科兴趣紧密结合,开启“双擎”模式的

素质教育;与有轨电车合作,将“座驾精灵”带进广州有轨电车,创造性地将交通安全教育普及与交通工具结合,突破传统意义上“固定的课堂”,激发孩子们学习汽车安全知识的兴趣与热情;以“座驾精灵”系列课程为基础打造“交通安全移动课堂”,将交通安全知识带给更多人、更多家庭。

2018 年,“座驾精灵”CSR 社会教育项目入驻广州西关培正学校成为学校校本课程,并首次以课本形式亮相校园;推出 H5 游戏、小程序、漫画等,以寓教于乐的趣味形式普及交通安全知识;走进经销商,计划把全国的经销商打造成交通安全教育中的重要一环,为更多的孩子和家庭传递人、车、交通环境三位一体的安全理念。

2019 年,在广州亚运城打造“幸福小镇”示范社区,以《幸福小镇系列绘本》为原型创意绘制斑马线,动物天团现身番禺亚运城道路,为居民献上交通安全小贴士;藉此打造社会热点,与广州市公安局交警支队番禺大队合作,以“幸福小镇在身边”为主题,集结多方力量共同倡导交通安全,

传达“生命·用心守护”的安全理念。

目前,广汽丰田特有的“交通安全教育体系化”模式,已经涵盖儿童交通安全教育的不同年龄层的不同需求:针对 4~7 岁儿童的天真好动,推出《幸福小镇绘本》益智趣味读物;针对 7~12 岁孩童的机灵好动,推出 CSO 座驾精灵课程;针对 12 岁以上孩童的富于梦想,推出“座驾精灵 CEO 青年领袖培训课程”。

另外,早在 2015 年,广汽丰田就开始与学校合作,并携手权威教育平台、政府机构等,着手打造多平台、多合作方、多学科“交通安全教育体系”,使家庭、学校、社会组织、政府相关部门等共同合作,合力向公众普及交通安全知识。

截至今年,广汽丰田公益·安全行动已经持续开展 9 年,为超 66 万社会公众有效传递汽车及交通安全知识,有力推动交通安全教育的普及;未来,广汽丰田也将继续不断深化儿童交通安全教育,探索儿童交通友好模式,携手社会各方力量,用心倡导安全出行,共创和谐交通安全生活。

(王勇)



广汽丰田

企业名称:

广汽丰田汽车有限公司

项目名称:

广汽丰田公益·安全行动

项目简介:

广汽丰田公益·安全行动在 2011 年开始推出,秉承“用心关注每一个人”的公益理念,自启动以来,广汽丰田聚焦交通安全教育领域,深度关注未来社会的交通安全参与者“少年儿童”,联合社会多方力量开展一系列亲子交通安全公益活动。

